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Protokoll 7.Treffen der Fachgruppe BGM der Offensive Mittelstand, 

Videokonferenz 

 

Ort:   Teams     

Datum:   29.04.2020 

Teilnehmer/innen:  

 

Moderation:   Dr. Birgit Schauerte / Angelika Stockinger 

Protokoll:   Oliver Hasselmann 

 

 

 

TOP 1: Begrüßung 

Frau Dr. Schauerte begrüßt die Teilnehmer/innen und stellt die Agenda vor und beginnt mit 

einem Rückblick.  

 

Hinweis: Protokolle und Anlagen der Fachgruppe sind bzw. werden auf der Homepage der 

Offensive Mittelstand veröffentlicht: https://www.offensive-mittelstand.de/netzwerke/fachgrup-

pen/fachgruppe-betriebliches-gesundheitsmanagement  

 

 

 

  

https://www.offensive-mittelstand.de/netzwerke/fachgruppen/fachgruppe-betriebliches-gesundheitsmanagement
https://www.offensive-mittelstand.de/netzwerke/fachgruppen/fachgruppe-betriebliches-gesundheitsmanagement
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TOP 2: Neues aus der Offensive Mittelstand (Angelika Stockinger) 

 

Siehe Anhang 1 und https://www.offensive-mittelstand.de/  

 

TOP 3: Entwurf Leistungskompass (Oliver Hasselmann)  

 

Zielsetzung ist: 

• schnelle, systematische, übersichtliche Darstellung der Leistungen der Sozialversiche-

rungsträger sowie weiterer Partner für die Gestaltung gesunder und sicherer Arbeits-

bedingungen 

• Einbezug und Verweis auf die bereits vorhandenen Quellen 

• Zielgruppen – Berater und Unternehmen 

• Vorschlag von Steckbriefen – Onepager: Leistungsübersicht / übergeordnete Themen 

/ Schnittstellen zu benachbarten Fachgebieten / rechtliche Grundlagen / Kosten für Be-

triebe / Erreichbarkeit, Kontakt 

 

Verabredet wurde der Entwurf verschiedener Beispielseiten: 

• Deutsche Rentenversicherung (DRV) – Jasmin Merzmann 

• Handwerkskammer München / Bayern – Michael Hadersdorfer 

• Offensive Mittelstand – Bianca Engelmann 

• VDSI – Frau Engelmann / Frau Zander 

• DGUV – Violetta Aust 

 

Siehe Anhang 2 und Arbeitsdatei Leistungskompass 

 

 

 

TOP 4: BGM-Beratungszyklus am Beispiel Pflege in Zusammenarbeit mit der 

BGW (Dr. Birgit Schauerte)  

Frau Schauerte stellt den Beratungszyklus an einem Beispiel aus der Pflegebranche vor. Das 

BGF-Institut hat mit der BGW in Köln zusammengearbeitet und die jeweiligen Angebote wur-

den im BGM-Kreislauf systematisch zusammengetragen.  

• Der Entwurf ist als Blaupause gedacht – weitere Partner (BGn und die DRV) sowie 

andere Krankenkassen können ihre regionalen Leistungen einbringen.  

• Für andere BGn und verschiedene Branchen nutzbar machen 

https://www.offensive-mittelstand.de/
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• Leitfadenkonforme Formulierungen für die von den Krankenkassen erbrachten Leis-

tungen und mögliche Differenzierungen bei der Leistungserbringung sollen eingefügt 

werden können. 

• Das BGF-Institut nimmt an der Vorlage eine die leitfadenkonformen Anpassungen  

• Frau Jansen würde die Anpassungen für die BGRCI übernehmen 

• Frau Merzmann für die DRV  

 

Siehe Anhang 03 

 

TOP 5: Konkrete Fallbeispiele trägerübergreifender Zusammenarbeit (Angelika 

Stockinger)  

Frau Stockinger stellt ein Beispiel der trägerübergreifenden Zusammenarbeit vor. Darauf 

kommt es an: 

• Dargestellt wurde das Beispiel aus Perspektive der Geschäftsführung sowie aus Mul-

tiplikatorensicht.  

• regionale Vielfalt und Netzwerke nutzen, z.B. Offensive Mittelstand 

• Wie lassen sich die Inhalte und Ideen der Fachgruppe, insbesondere zur Erweiterung 

um Vertreter der einzelnen Sozialversicherungsträger in die regionalen Netzwerke der 

Regionen bringen? OM – Einbringen in Strategiekreis der OM (OH / MB) 

• Verknüpfung mit dem von uns erstellten Leistungskompass 

• Weiteres Vorgehen: Die Teilnehmer der Fachgruppe werden gebeten, das Beispiel zu 

ergänzen und zu kommentieren sowie Ideen zu entwickeln, wie wir damit fortfahren. 

 

 

TOP 6: Fazit, Ausblick, Organisatorisches  

• Leider konnten verschiedene Teilnehmer aufgrund technischer Möglichkeiten nicht an 

der Sitzung teilnehmen. Beim nächsten Videomeeting, werden wir die Möglichkeiten 

im Vorfeld klären und es hoffentlich allen ermöglichen können, mitzumachen. 

• Insgesamt wurde die Videokonferenz als geeignetes Format bewertet, sich auf dem 

Laufenden zu halten, so dass wir vor oder kurz nach den Sommerferien einen weiteren 

Termin anbieten werden – hierzu folgt in Kürze eine Terminabfrage 

• Am 12.11.2020 tagt der Strategiekreis der Offensive Mittelstand in Berlin. Gerne wür-

den wir das nächste Treffen der Fachgruppe damit kombinieren und schlagen daher 

den 11.11. oder den 13.11.2020 für das nächste Treffen – hierzu erfolgt in Kürze eine 

Terminabfrage 
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• Gerne würden wir Ihnen auch eine Teilnehmerliste mit Namen, Institution / Unterneh-

men, E-Mail und Telefonnummer zur Verfügung stellen. Sollten Sie hier nicht erwähnt 

werden wollen, teilen Sie uns dies bitte bis zum 20.05.2020 mit. 

 


